

Ко дню славянской письменности и культуры

(24 мая)

Современного человека окружает огромное количество информации. Изначально информация аккумулировалась лишь в печатных изданиях, и основным источником ее распространения была полиграфическая отрасль, задачей которой было печатанье и предоставление потребителям книг, журналов, брошюр, газет, буклетов и другой печатной продукции.

День славянской письменности и культуры приурочен к Дню памяти святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия. Их заслуга состоит в создании кириллицы – это азбука, которая объединила народы. Праздник отмечается не только в России, но и на Украине, Беларуси, Польше, Чехии и Болгарии. В настоящее время, с появлением цифровых информационных систем и интернета, значительная часть информации переместилась в электронные ресурсы, однако и печатная продукция по-прежнему востребована.

В Нижегородской области полиграфической деятельностью и копированием носителей информации, по данным государственной регистрации, на конец 2019 года занимались 310 организаций. Число занятых в данном виде деятельности по итогам 2019 года составило чуть более 2 тысяч человек. Потребителям было отгружено продукции на 464,2 млн руб., однако к уровню предыдущего года это составило лишь 69 процентов в фактических ценах.

По полиграфическим услугам и услугам, связанным с печатанием, в 2019 году по сравнению с 2018 годом отмечен прирост почти на 13 процентов. Больше, чем в предыдущем году оказано услуг по печатанию книг, географических карт, гидрографических или аналогичных карт всех видов, репродукций, чертежей и фотографий, открыток на 25,7 процента, услуг по печатанию этикеток и ярлыков – на 7,5 процента. В то же время, меньшим спросом пользовались услуги по печатанию газет и услуги по печатанию журналов и периодических изданий, выходящих реже четырех раз в неделю (79,7% и 84,8% к 2018 г., соответственно).

В нынешних условиях в силу ограниченной возможности использования полиграфических услуг, можно воспользоваться разнообразными ресурсами в сети Интернет. На официальных сайтах библиотек публикуются интересные статьи, викторины и конкурсы, которые могут не только разнообразить досуг, но и напомнить о том, какой огромный путь был проделан с момента, как Кирилл и Мефодий создали первую азбуку.